



СЕВКАЗЭНЕРГО

Газета издается с 19 мая 2008 г.

№ 8 (80) /август /2015 г./

выходит один раз в месяц

ЭНЕРГЕТИК

СЕВЕРНОГО КАЗАХСТАНА

СВЕТ И ТЕПЛО - В КАЖДЫЙ ДОМ!

МАКСИМУМ ВЛОЖЕНИЙ – МИНИМУМ ПОТЕРЬ



Перед посещением объектов пресс-тура состоялся брифинг Александра Рейзлина, генерального директора АО «Северо-Казахстанская РЭК», и заместителя руководителя Департамента комитета по регулированию естественных монополий и защите конкуренции по Северо-Казахстанской области Нелли Бабекхан. «Вся деятельность компании направлена в первую очередь на улучшение параметров электроснабжения наших потребителей. Главное для нас – улучшить качество предоставляемых услуг для жителей г. Петропавловска и обслуживаемых нами районов Северо-Казахстанской области. Для этого производится модернизация и реконструкция, замена и внедрение современного, передового оборудования, автоматизированных систем. Благодаря продуманной работе и направляемым средствам в рамках действующей инвестиционной программы существенно снижается износ оборудования, сокращаются потери электроэнергии. Так, в 2014 году на обновление оборудования электрических сетей направлено 1,05 млрд тенге (перевыполнение плана составило более 3 млн тенге). Стоит отметить, что с 2010 года в компании были ликвидированы сверхнормативные потери. При этом уровень фактических потерь в 2014 году при плане 13,4 % составил 10,17 %», - отметил в своём выступлении генеральный директор АО «Северо-Казахстанская РЭК» Александр Рейзлин.

Также руководитель электросетевой компании остановил внимание на основных направлениях реализации инвестиционной программы. Одним из важнейших этапов модернизации стало внедрение Автоматизированной системы коммерческого учета электроэнергии (далее АСКУЭ) в рамках программы энергосбережения на сумму более 211 млн тенге. За 2014 год АСКУЭ



города и области, где в ближайшее время ожидается рост потребления электроэнергии. К слову, представители электросетевой компании и сами были бы не против создания подобного плана, однако данная задача находится в компетенции местных исполнительных органов власти.

«Мы заинтересованы в том, чтобы увеличивать мощность нашего оборудования – чем больше мы продадим электроэнергии, тем выше будем прибыль компании, и тем больше средств мы сможем направить на модернизацию сетей. Но сегодня мы не знаем, как будет развиваться город и область, хотя бы в ближайшее пятилетие, поэтому перспективный план прогнозируется всего лишь на один год», - отметил на вопрос депутата Александр Рейзлин.

29 июля 2015 года АО «Северо-Казахстанская Распределительная Электросетевая Компания» организован пресс-тур для представителей государственных органов, общественности и СМИ по объектам модернизации и реконструкции оборудования предприятия.

ние электрической энергии, гарантирует высокую надежность энергообеспечения, в котором технические потери электроэнергии сводятся к минимуму.

Кроме того, в 2014 году в рамках инвестиционной программы в АО «Северо-Казахстанская РЭК» установлены 2 вакуумные выключатели 110 кВ на подстанции 110/35/10 кВ «Литейная», что значительно улучшило надежность электроснабжения Южно-Уральской железной дороги. Сумма затрат на данное мероприятие составила 18,2 млн тенге. На подстанциях ПС 110/35/6 кВ «Булаево-Нефть» и ПС 110/10 кВ № 1 установлены новые силовые трансформаторы 10 и 16 МВА, что положительно скажется как на надежности электроснабжения, так и на увеличении пропускной способности и подключении новых потребителей. Затраты на приобретение и замену силовых трансформаторов составили 101,4 млн тенге.

Кроме исполнения инвестиционной программы участников пресс-тура интересовали и другие аспекты деятельности энергетиков. В частности, депутат городского маслихата Александр Казанцев задал вопрос, касающийся согласованности работы электросетевой компании и представителей исполнительных органов власти: существует ли перспективный план развития г. Петропавловска, и организована ли в соответствии с ним работа по развитию энергосистемы областного центра? Энергетики ответили, что, к сожалению, такой перспективный план на сегодняшний день не предусмотрен. Поэтому увеличение мощности трансформаторных подстанций осуществляется только в тех районах



Советник акима города, Почётный гражданин г. Петропавловска Анатолий Мишин поинтересовался, почему АО «Северо-Казахстанская РЭК» не стремится брать в доверительное управление электрические сети и подстанции, находящиеся на



в тариф, данный вопрос будет нами рассмотрен. Но пойдет ли на это Департамент по регулированию естественных монополий? Ведь, в таком случае неминимо поднимется стоимость электроэнергии для потребителей», - ответил на вопрос общес-

твенного деятеля Александр Рейзлин.

Конечно же, представители общественности поинтересовались у генерального директора электросетевой компании, ожидается ли повышение тарифа в текущем году.

«АО «Северо-Казахстанская РЭК» подана заявка в уполномоченный орган на повышение тарифа с 1 января 2016 года. О том, насколько подорожает электроэнергия, говорить пока рано.

(Окончание на стр. 2)

ЦИФРА НОМЕР

Уровень фактических потерь АО «Северо-Казахстанская РЭК» в 2014 году при плане 13,4% составил

10,17%



МАКСИМУМ ВЛОЖЕНИЙ – МИНИМУМ ПОТЕРЬ



(Окончание. Начало на стр.1)

Решение будет принято 25 ноября 2015 года. До конца текущего года будет сохранён существующий тариф на транспортировку и распределение электроэнергии по сетям компаний», – отметил Александр Рейзлин.

Во время пресс-тура энергетики продемонстрировали гостям образцы модернизации и реконструкции в рамках исполнения инвестиционной программы «Строительство, реконструкция и модернизация основных средств АО «Северо-Казахстанская Электросетевая Компания» в 2014-2015 гг. Первый объект – подстанция 35/10 кВ «Тепловые сети», расположенная по ул. Строительная, 23 на территории предприятия ТОО «Петропавловские Тепловые Сети», представил главный инженер электросетевой компании Виталий Фесько. Здесь энергетики продемонстрировали современное оборудование, смонтированное в обновленном блочно-модульном здании, где осуществлена замена масляных выключателей 10 кВ на вакуумные выключатели 10 кВ марки BBVTEL с микропроцессорами релейной защиты РС83-2А, а также выполнена установка системы АСКУЭ. Сумма затрат на реконструкцию подстанции составила 107,3 млн тенге.

«Вакуумные выключатели 10 кВ –

это оборудование, не предусматривающее обслуживание. Диспетчер может управлять работой объекта дистанционно. Гарантийный срок эксплуатации вакуумных выключателей – 25 лет. Технический же срок эксплуатации зависит от количества циклов отключения-включения оборудования, то есть в ближайшие 30-40 лет выключатели данного типа меняться не будут. Более того – в течение этого времени компания не будет нести затраты по эксплуатации передового оборудования», – рассказал об особенностях работы обновлённого объекта Виталий Вячеславович.



Далее участники пресс-тура прибыли на пересечение улиц Ульянова - С. Муканова, где располагается модернизированная трансформаторная подстанция ТП 10/0,4 кВ № 234.

«Для недопущения возникновения случаев технологических нарушений и снижения риска ограничения электроснабжения потребителей было принято решение по замене оборудования старой трансформаторной подстанции. В ней установлены модернизированные ячейки КСО-366, панели ЩО-70, организован групповой учет электроэнергии», – рассказал о модернизированном объекте главный инженер городских электрических сетей АО «Северо-Казахстанская РЭК» Александр Черников.

Стоит отметить, что в 2015 году будет модернизировано 10 трансформаторных подстанций ТП 10/0,4 кВ на сумму 57,4 млн тенге.

Последним объектом пресс-тура стало место реконструкции 4 км воздушной линии ВЛ 10 кВ фидер № 10 подстанции ПС 110/10 кВ № 2 по ул. Атынсарина (р-н ТОО «Кызылжар Су») с заменой «голого» провода на провод марки СИП 3. Затраты на реконструкцию воздушной линии составят 26,8 млн тенге. Замена оборудования позволит улучшить электроснабжение ТОО «Кызылжар Су».

«Данный тип провода применяется нами уже не первый год и хорошо зарекомендовал себя. Технология СИП обладает рядом неоспоримых преимуществ, среди которых: обеспечение работы линий электропередач даже при схлестывании проводов или падении на них деревьев, исключение ледообразования, снижение эксплуатационных расходов предприятия на 80%, а также значительное уменьшение коммерческих потерь электроэнергии, связанных с её хищением», – отметил генеральный директор АО «Северо-Казахстанская РЭК» Александр Рейзлин.

разом обеспечивается прозрачность деятельности предприятий в части исполнения инвестиционных программ. В мае текущего года внесены изменения в закон о естественных монополиях, где чётко обозначены новые требования по инвестиционным программам. Начиная с этого года, исполнение программ рассматривается не только департаментом по регулированию естественных монополий, но и местными исполнительными органами власти. Ещё одно нововведение – все пред-



Таким образом, в 2015 году АО «Северо-Казахстанская РЭК» продолжает реализацию инвестиционной программы, утвержденной на среднесрочный период 2014-2015 г. с объемом вложений 2,1 млрд тенге (в том числе на 2015 год – 1,1 млрд тенге). Приоритетными направлениями инвестиционной программы являются мероприятия по энергосбережению в размере 364 млн тенге, в том числе по внедрению АСКУЭ - 230 млн тенге. На реконструкцию основных средств планируется направить 637,6 млн тенге, на замену морально устаревшего и дефектного электрооборудования - 98,4 млн тенге.

«Ежегодно мы проводим подобные пресс-туры по всем субъектам естественных монополий. Таким об-

разом должны публиковать на своих сайтах (если такие имеются) информацию о проводимых инвестиционных мероприятиях. Что касается АО «Северо-Казахстанская РЭК», то представителями этой компании уже разработана инвестиционная программа на долгосрочный пятилетний период, в ходе реализации которой в развитие электросетей будет вложено около 6 млрд тенге. Такоже стоит отметить, что ежегодно тариф на транспортировку и распределение электроэнергии по сетям компании может корректироваться», – подвел итоги встречи заместитель руководителя Департамента комитета по регулированию естественных монополий и защищает интересы населения Нелли Бабакеяна.

14 августа 2015 года в акимате г. Петропавловска при участии представителей государственных органов, ТОО «Севказэнергосбыт», общественности и СМИ состоялась пресс-конференция, посвящённая актуальной на сегодняшний день проблеме установки общедомовых приборов учёта тепловой энергии (ОД ПУТЭ) в многоэтажных домах г. Петропавловска. В соответствии с поручением Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева, озвученным на расширенном заседании Правительства Республики Казахстан 11 октября 2013 года, охват приборами учёта тепла жилого фонда страны в ближайшее время должен составить 100%. При этом обязанность казахстанцев устанавливать ОД ПУТЭ обусловлена Законом «Об энергосбережении».

Таким образом, утверждённого общегородского тарифа (для тех, кто ещё не установлен ПУ) 87,14 тенге/м².

«Для того чтобы разъяснить горожанам, что установка приборов учёта – мера нужная и важная, работает жилищная инспекция, в которую входят представители и акимата, и представители тепловых сетей, и энергоснабжающей организаций: приглашаются председатели КСК, старшие по

дому, организовываются общие собрания жильцов и т. д. Не за горами начало очередного отопительного сезона, поэтому домам, не имеющим ОД ПУТЭ, необходимо поторопиться с их установкой, чтобы не упустить возможность начинать экономить уже с октября», – отметил в ходе пресс-конференции советник акима г. Петропавловска Анатолий Мишин.



ОПРЕДЕЛЕНО ЗАКОНОМ



О том, нужно ли устанавливать тепловые счётчики или нет, речь уже не идёт. Однозначно – нужно, и как можно скорее. Так считают и представители городского акимата, и сами энергетики. Основная задача – и тех и других сегодня – донести до потребителей тепловой энергии информацию о том, что установка ПУ – необходимая мера, установленная законом. Участникам встречи объяснили, как и на каких условиях горожане могут приобрести приборы учёта, а также заверили, что страхи потребителей относительно установки ОД ПУТЭ напрасны: если пользоваться счётчиком грамотно, проводить мероприятия по энергосбережению, то стоимость приобретения измерительного прибора окажется за 1-2 отопительных сезона.

В Петропавловске в 2015 году ОД ПУТЭ предстоит установить в 304

многоэтажных домах, а до конца 2016 года – в 537 многоэтажках областного центра. Цифры внушительные, если учесть, что в настоящий момент счётчики установлены всего лишь в количестве 288 единиц.

«В 2015 году на реализацию проекта в г. Петропавловске из государственного бюджета выделено 386,8 млн тенге на возвратной основе под 4% годовых. На сегодняшний день заключен договор финансового лизинга между АО «Фонд развития ЖКХ», продавцом ОД ПУТЭ и энергоснабжающей организацией ТОО «Севказэнергосбыт», назначенный финансовым оператором по г. Петропавловску. Соответственно, первая сторона договора отвечает за выделение средств, производит контроль за исполнением программы, а в конечном итоге – отвечает за возврат средств в госбюджет. Вторая сторона (продавец) осуществляет

закуп и установку ПУ, обеспечивает гарантитное сервисное обслуживание в течение первых 4 лет эксплуатации, проводит первую поверку ПУ. ТОО «Севказэнергосбыт», в свою очередь, принимает установленные ПУ коммерческий расчёт, а затем осуществляет сбор денежных средств в течение 4 лет и возвращаёт их в АО «Фонд развития ЖКХ». Кроме того, с начала 2016 года планируется ввести в действие дифференцированные тарифы на тепло, что послужит стимулом к установке приборов учёта населением», – разъяснил алгоритм реализации программы генеральный директор ТОО «Севказэнергосбыт» Магаус Сандыков.

Также руководитель энергоснабжающей компании отметил, что окончательная стоимость приобретения и установки ПУ в многоквартирном жилом доме будет определена после согласования с уполномоченным органом, в лице Департамента Комитета по регулированию естественных монополий и защите конкуренции МНЭ РК по СКО. В конечном итоге для потребителя сумма платежа будет отображена в обычной платежной квитанции отдельной строкой, предусматривающей оплату установки и приобретения ПУ.

К слову, энергетики привели в качестве примера пользу установки ОД ПУТЭ данные за отопительный сезон 2014-2015 гг. Так, жители домов, где установлены приборы учёта и проводятся систематические энергосберегающие мероприятия (утепление подъездов, чердачков, подвалов, обшивки дома и т. д.), платят только за действительный объём потребляемого тепла. В среднем тариф за означенный период в таких домах составил 60,34 тенге/м² про-

ЯНКИНЫ? А КАК ЖЕ! ЗНАЕМ ТАКИХ!

В текущем году работники ТОО «Петропавловские Тепловые Сети» отмечают свой 50-летний юбилей. Без малого полвека прошло с тех пор, как на базе цеха тепловых сетей Петропавловской ТЭЦ-2 1 марта 1965 года было организовано «Петропавловское управление тепловых сетей» «Целинэнерго». Решение о создании предприятия было обусловлено тем, что стремительно развивающийся Петропавловск остро нуждался в централизованной системе теплоснабжения. К обустройству теплоэнергетического хозяйства «новорожденного» управления привлекали настоящих профессионалов, высококвалифицированные кадры, людей неравнодушных и самоотверженных, полностью отдающих себя любимому делу. В числе таких счастливчиков оказались и герои нашей публикации – чета теплоэнергетиков Янкиных – Юрий Петрович и Надежда Васильевна. Общий совместный трудовой стаж ветеранов ТОО «Петропавловские Тепловые Сети» насчитывает 70 лет. О том, как происходило становление важнейшего для города коммунального предприятия, его основатели рассказали при встрече.



Начальник Сетевого района №2 Юрий Петрович возле стенда производственных показателей, 1975 год

На Новый год Юрий Петрович ходит за ёлкой, в шахматных баталиях нет ему равных, но даче старается бывать как можно чаще – не обращает внимания на плохую погоду и большие расстояния, которые приходится преодолевать – так проводил свое свободное время ветеран теплоэнергетики. Под стать ему и дарованная судьбой спутница жизни Надежда Васильевна – заботливая хозяйка, душевная, бойкая и жизнерадостная женщина.

Оба пришли на предприятие тепловых сетей практически одновременно – на излёте 60-х. Юрий Петрович начал свою трудовую деятельность с должности старшего инженера.

«Я окончил Московский Всесоюз-

ный инженерно-строительный институт, получив специализацию «Проектирование системы теплоснабжения», работал в Проектном институте строителем с 1961 по 1969 гг. Проектировал системы теплоснабжения в Булаево, Полудино, Сергеевке – практически по всей области. За это даже имею медаль «За освоение целинных земель». В 1969 году случайно зашёл к главному инженеру Управления тепловых сетей Марку Павловичу Виткину с проектом. Оказалось, что нужны специалисты. Приятали на должность старшего инженера производственно-технического отдела (ПТО). Сразу же произошёл интересный случай. В октябре 1969 года, перед самым началом отопительного сезона, случи-

лось ЧП – оказалась закрытой одна из задвижек. Типография, готовившая выпуск газеты к 7 ноября, не работала. Пришлось проревизировать трассу, после чего и обнаружилась неисправность. Так я начал работу в тепловых сетях», – рассказывает о первых днях работы на предприятии Юрий Петрович.

Позже Юрий Петрович благодаря постоянному повышению своего профессионального уровня был назначен начальником ПТО, затем – начальником 1-го и 2-го Сетевых районов. Работал, не жалея сил, отдавая всю энергию предприятию. Принимал активное участие в строительстве насосных станций НС-4 и НС-5. Имея опыт работы в проектном институте, Юрий Петрович неоднократно выполнял проектные проработки для Управления тепловых сетей.

При аварии или технологическом нарушении на теплопроводе первый, кто осуществлял опасную проверку объекта, всегда был Юрий Петрович. Так он заботился о своих работниках. Кстати, опытный работник и по сей день консультирует диспетче-

ров ТОО «Петропавловские Тепловые Сети».

«Коллектив на предприятии подобрался очень хороший, слаженный. Прекрасные мастера, слесари, обходчики, сварщики – все профессионалы высокого уровня и хорошие люди. Виткиным Марком Павловичем проводилась техническая учёба работников. Что касается нововведений по технике безопасности и эксплуатации – об этом спрашивали меня, поскольку сотрудников с высшим техническим образованием на всё предприятие было два – главный инженер и я», – делится воспоминаниями ветеран-теплоэнергетик.

Рядом с мужем трудилась и Надежда Васильевна. Оба они – выходцы из села Токущи. Она училась в училище при мясокомбинате г. Петропавловска, он хил в доме напротив, когда ещё работал в Проектном институте. А познакомились в электричке, курсировавшей между городом и селом. Поженились, а затем Юрий Петрович уехал на защиту дипломной работы в Москву. Вместе супруги уже 52 года.



Надежда Васильевна принимает участие в благоустройстве территории насосной станции

«Ребята были маленькие, поэтому нужна была посменная работа. Предприятие тепловых сетей как раз нуждалось в машинистах насосных станций. Муж – ценный специалист, поэтому взяли меня без особых проблем. Тогда на 1-ой Насосной станции на всей территории был закреплён всего один человек. Поэтому одной приходилось справляться с огромными задвижками, чтобы поднять давление в системе. Потом уже электрифицировали оборудование, и достаточно было нажать кнопку, чтобы задвижка закрылась или открылась. Затем работала на 2-ой Насосной станции, в диспетчерской, потом – оператором», – вспоминает Надежда Васильевна.

Душу вкладывала Надежда Васильевна в любимую работу, интересовалась развитием тепловых сетей даже в свободное от работы время – и сейчас помнит все тепломагистрали, расположение и размер задвижек.

Даже на пенсию легенды предпринятия тепловых сетей Янкины вышли вместе в 2004 году. Почему легенды? Да потому что достаточно спросить любого из сегодняшних работников ТОО «Петропавловские Тепловые Сети», знакома ли ему эта фамилия, и вам ответят только утвердительно – да, знакома! Помнят на предприятии своих почётных ветеранов, любят, заботятся о них, навещают и поздравляют по любому праздничному поводу. А заодно и советуются в делах сугубо профессиональных.

Да и сама чета Янкиных не забывает родное предприятие. В юбилейный год поздравляют Юрий Петрович и Надежда Васильевна своих коллег, соратников и последователей:

«Поздравляем наше любимое предприятие с 50-летием! Всем тепловикам, коллегам, – беззаветной работы, успехов, здоровья и счастья!»

С ЛЮБОВЬЮ И ЗАБОТОЙ

Энергетики Петропавловской ТЭЦ-2 АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» посетили своих ветеранов Павла Павловича Михайлова и Коздияша Касымовича Нурлескова, чтобы поздравить их с днём рождения. Коллегам, отдавшим значительную часть жизни труду в энергетической отрасли, гости вручили подарки, цветы, а также рассказали, чем сегодня живёт станция.

Страну отметили, что оба юбиляра – люди незаурядные и выдающиеся. Павел Павлович – ветеран Великой Отечественной войны, в мирное время отдавший энергетической отрасли 28 лет. Солдат Победы начал свой боевой путь на Украинском фронте в 1944 году, когда ему было всего 17 лет. В составе 6-й Орловской дивизии освобождал Украину, Молдавию, Румынию, Венгрию. Был ранен, после ранения в составе разведроты участвовал в боях за Австрию и Чехословакию, где и встретил победу. Но и после триумфа над фашистами Павлу Павловичу пришлось еще долго отстаивать интересы Родины в Монголии и Японии. На Петропавловской ТЭЦ-2 он

трудился слесарем по ремонту оборудования котельных и пылеприводительных цехов. Многие поколения специалистов помнят ветерана как опытного и мудрого наставника. И сегодня энергетики – частые гости у ветерана войны и производства. В этом году Павел Павлович отметил 89-й день своего рождения.

Коздияш Касымович проработал на теплоЭлектроцентрали без малого 40 лет. Трудиться он начал в цехе тепловой автоматики и измерений рядовым электрослесарем. Затем, благодаря накопленному опыту и профессионализму, Коздияш Касымович вырос до должности начальника ЖКО станции. Мудрый, отзывчивый, хорошо разбирающийся в людях,



для компании «СЕВКАЗЭНЕРГО» поздравление ветеранов отрасли со значимыми датами – уже давняя и устоявшаяся традиция!



НАГРАДА ЗА ОПЫТ И МАСТЕРСТВО

В рамках празднования 20-летия Конституции Республики Казахстан благодарственным письмом акима Северо-Казахстанской области Ерика Султанова на торжественном мероприятии, посвящённом юбилейной дате, награждён электрослесарь службы энергообеспечения ТОО «Петропавловские Тепловые Сети» Ривкат Шамильевич Бикмухаметов.

качественный ремонт – вот, что входит в обязанности опытного специалиста ТОО «Петропавловские Тепловые Сети». От профессионализма Ривката Шамильевича и его подразделения во многом зависит бесперебойное функционирование системы энергообеспечения тепловых сетей г. Петропавловска, а значит – и всей системы теплоснабжения областного центра.

Как отмечают коллеги награждённого, именно на труде таких дисциплинированных, ответственных и грамотных специалистов, как Ривкат Шамильевич, основывается деятельность всего предприятия. Недаром многолетний труд профсоюзного коллектива отмечен столь высокой наградой!



В 70-е годы Ривкат Шамильевич окончил Петропавловский техникум механизации сельского хозяйства по специальности «Техник-электрик». После окончания обучения работал в троллейбусном управлении, затем ушёл в армию. Отслужив положенные два года, устроился на фабрику химистики, но и там надолго не задержался. В ТОО «Петропавловские Тепловые Сети» пришёл в 1977 году, получив должность рядового слесаря-электромонтера. Его стихия – это всё, что касается работы электрооборудования тепловых сетей. Обеспечение исправного состояния, безаварийной и надёжной работы обслуживаемых устройств, их правильная эксплуатация, своевременный и

В День знаний 1-го сентября шефы из АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» навестили воспитанников семьи «Жұлдыздар» областного детского дома, чтобы поздравить их с началом нового учебного года. Энергетики дети встретили в обновлённых, отремонтированных комнатах как всегда с большой радостью и воодушевлением.



Как ни крути, а с летом пришлось расстаться! Но ребята не унывают, ведь новый учебный год сулит много интересного и познавательного, да и с любимишими шефами встреч будет больше. А вот и первая встреча по-

сле долгих каникул. В гости к школьникам заглянула заместитель генерального директора по экономике и финансам АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Алла Язовская с подарками и хорошим настроением.

«Ребята, желаю вам удачи и успехов в учёбе, отметок – только хороших настроений – только весёлого, новых знакомств, открытый и самых лучших друзей. Энергетики компании всегда поддержат вас во всех ваших начинаниях. В подарок – школьные принадлежности и, чтобы как следует попрощаться с летними каникулами, билеты в булинг-центр», – обратилась к подшефным Алла Язовская.

В ответ благодарные воспитанники подарили энергетикам импровизированное выступление – выразительно прочитали стихотворения про школу, и пригласили всегда ожидаемых гостей на День благодарения, который ежегодно организуется в детском доме.

Стоит отметить, что кроме подопечных в детском доме АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» оказывает немалую поддержку и своим работникам. Согласно единому коллективному договору энергетики в рамках реализации социальных гарантий работникам оказывают материальную по-



мощь в размере 5 МРП на одного ребёнка школьного возраста (1-11 классы) перед началом учебного года многодетным и малообеспеченным семьям, а также работникам, имеющим детей-инвалидов. Так, совместно с профсоюзными организациями Петропавловской ТЭЦ-2 и АО «Северо-Казахстанская РЭК» компанией к 1 сентября оказана помощь 66-ти детям.

ЭНЕРГЕТИКИ НА ПОЛЕ БОЯ



В первой декаде июля профсоюзный комитет АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» организовал для сотрудников Петропавловской ТЭЦ-2 турнир по тактическому пейнтболу. Обстановка была максимально приближена к боевой. По правилам турнира разрешалось использовать гранаты, щиты, снайперские и штурмовые винтовки М-16.

Особая «прелесть» мероприятия заключалась в непрекращающемся дожде. Поэтому от ребят требовалась не только смелость во время боя, но и моральная стойкость после игры. Впрочем, бойцы не собирались переносить турнир и единогласно решили играть под дождём.

Участие в отборочном туре приняли 10 команд (всего – 48 человек). И хотя многие играли в первый раз, бои были очень интересные. Буквально с каждой новой игрой уровень мастерства команд становился все выше и выше. Стоит отметить яркую игру команд «Спарты», «Барсы», «Акулы», «Герои 3», и несокрушимую волю к победе команды «Бульдозеры». Сильнейшими же оказались следующие команды: 1 место – «Жара КЦ» (котельный цех), 2 место – «Негры» (топливно-транспортный цех) и 3 место – «Львы» (электроцех).

Без сомнения, боевые под-



разделения теплоэлектроцентрали ещё вернутся на места сражений, чтобы взять реванш у победителей, а пока что, получив положительный заряд эмоций на игровом полигоне, ребята вернулись к своим повседневным обязанностям – дарить потребителям свет и тепло.

Елена КЕЛЬБА,
лидер профсоюзной
организации
Петропавловской ТЭЦ-2
АО «СЕВКАЗЭНЕРГО»

Собственник:
АО «СЕВКАЗЭНЕРГО»

Свидетельство о постановке на учет
средства массовой информации
№ 10935-Г, выданное Комитетом
информации и архивом
Министерства культуры
и информации Республики
Казахстан 14.04.2010г.

Главный редактор: Игорь ТАТАРЧЕНКО

Газета издается при содействии
ТОО "Издательство "Северный Казахстан".
Заказ № 741. Тираж 1000 экз.
Газета выходит один раз в месяц.

Адрес редакции:
ул. Жамбыла, 215,
тел.: 41-29-39, 34-74 (внутренний),
vopros_oso@sevkazenergo.kz

Отпечатано в ТОО "Издательство
"Северный Казахстан",
ул. Кошкурова, 5.